

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 41 (6683) || Суббота, 20 февраля 1943 года

Цена 20 коп.

Помощь освобожденным районам

ГЕРОИЧЕСКАЯ Красная Армия в жестоких боях освобождает от немецких захватчиков один за другим советские города и села. Она несет возрождение и жизнь земле, опустошённой и опустошённой гитлеровскими разбойниками.

Немецко-фашистские захватчики попирают все человеческие и международные законы. Нет граци, нет пределов их изувечству. Враг знает, что не удержаться ему на захваченной земле. Она не спасёт его, не потерпит. Гитлеровцы с тревогой пишут с Украины и Белоруссии: «Сама земля здесь предадет к нам». Зная, что недолг срок их господства, фашистские бандиты превращают в плах и развалины всё, что видят их разбойничий глаз.

Не поддаются никакому учёту и возмещению сотни тысяч загубленных немецкими палачами человеческих жизней, все те издевательства, которые они чинили над мирным населением. Преступная гитлеровская клика понесёт полную ответственность за весь тот огромный, колоссальный ущерб, за всё то разорение, которое нанесли разбойничий фашистские орды нашей промышленности, нашему сельскому хозяйству, ограбленному и разорённому мирному населению нашей страны.

Вместе с Красной Армией в пострадавшие от гитлеровского разбоя районы вновь приходит Советская власть, возрождается жизнь. Снова появляется дымок над жильём человека, снова стучит топор плотника, загорается свет электростанций, начинают шуметь станки. Города получают продовольствие, техническую помощь, колхозы — посевной материал, инвентарь, всевозможные льготы. Пострадавшее, ограбленное немцами население обеспечивается кровом и медицинской помощью. Открываются магазины, больницы, школы. В освобождённые районы РСФСР и Украины Наркомздравы союзных республик направляют свыше 4.500 врачей. На Украину уже послано два вагона с медикаментами, инструментарием и аппаратурой. Три вагона с таким же имуществом отправляются в ближайшие дни.

Мы видели зимой и весной прошлого года, как возрождались освобождённые от немцев колхозы и города Московской, Калининской областей, восстанавливались электростанции и водопроводы, вновь засевались поля, отстраивались жилые дома. Мы все помним восстановление в изумительно быстрый срок разрушенных немцами шахт в Подмосковном крае.

Трудящиеся освобождённых городов по кирпичику, по винтику восстанавливают заводы, учителя разыскивают партии и школьные доски, жители на своих плечах таскают брёвна, отстраивая разрушенные здания. На пепелищах сожжённых деревень вырастают новые селения, снова стучат молотилки и тракторы в МТС.

Восстановление освобождённых районов — дело огромной государственной важности. Возрождение опустошённых гитлеровцами земель, — при том в самый короткий срок, — дело чести для всей нашей страны, для каждого из нас.

Избавившиеся от гитлеровского кошмара советские люди с удесятёрной энергией принимаются за труд. Речь идёт не только о том, чтобы восстановить коммунальное хозяйство, жилой фонд, нормальную жизнь в освобождённых районах. Нужно восстановить сельское хозяйство и промышленность, нужно снова сделать эти районы полноценными звенями нашей народнохозяйственной системы. Это огромная и трудная задача, требующая упорного и напряжённого труда. Решение этой за-

дачи нельзя откладывать ни на один день, ни на один час: ведь освобождённые города и села составляют теперь тыл наших победоносных войск, и этот тыл должен стать прочной опорой фронту.

Местные партийные и общественные организации, местный актив должны взять на себя инициативу, чтобы использовать в первую очередь все имеющиеся местные ресурсы и силы, найти наилучшее применение энергии масс. Весенний сев не за горами, на юге весна наступает рано. Подготовку к ней надо вести усиленными темпами. Государство оказывает всестороннюю помощь освобождённым районам, создаёт для них наиболее благоприятные условия для плодоносной, созидательной работы. Но надо максимально использовать и все местные силы, все местные ресурсы. В этом — залог быстрого восстановления, будущего нового процветания пострадавших земель.

Вся страна протягивает братскую руку помощи пострадавшим от немецкого захватчика районам. Инициатива масс возникает стихийно, неуbekimo, поднимается волной со всех сторон. Не успели отгреметь последние залпы под Сталинградом, а рабочие и инженерно-технический персонал завода № 347 уже собрали первую сотню тысяч рублей в фонд восстановления геройского города. «Вся страна защищала город Сталинград, и советский народ примет участие в восстановлении великого города, носящего Ваше имя», — пишут товарищу Сталину руководители завода.

Блестящий пример организованной общественной помощи освобождённым районам показали трудящиеся Ивановской области. Ивановские колхозники выделили 65 тысяч пудов семян и 1.500 голов скота для восстановления колхозного хозяйства Сталинградской области. Местная промышленность выпускает на 5 миллионов рублей сверх плана товаров первой необходимости — белья, посуды и т. д., работники промышленной кооперации — на 3 миллиона рублей трикотажа, стекла, хозяйственного инвентаря. Работники здравоохранения оборудуют для сталинградцев больницу и ясли, учителя собирают учебники и детские книги, работники ремесленных училищ оборудуют ремесленное училище.

Во всём этом чувствуется настояще человеческое участие, подлинная братская помощь, всесторонняя, продуманная, щедрая.

Движение помощи освобождённым районам поднимается во всех концах Советского Союза, как ответ советских патриотов на злодеяния гитлеровцев. Колхозники Ворошиловского района, Саратовской области, одни из первых начали собирать одежду, обувь и вещи домашнего обихода для сталинградцев; в течение нескольких дней они собрали 21 тысячу вещей.

Пермские железнодорожники отремонтировали сверх программы для железных дорог освобождённых районов 200 паровозов. Коллектив Молотовской пристани готовит оборудование для Сталинградского порта. Колхозники Добринского района, Молотовской области, выделили из личных запасов свыше 1.200 центнеров семенного картофеля и выращивают сверх установленного задания тысячу голов скота.

Из скромной лепты советских патриотов вырастает мощная волна всенародной поддержки. В даловой широкой массовой организации помощи населению освобождённых районов снова и снова показывает наша страна, какочно и нерушимо морально-политическое единство советского народа. (Передовая «Правды» за 19 февраля 1943 г.).

Тиражи по выигрышным вкладам

С каждым месяцем растут выигрышные вклады в сберегательных кассах. За декабрь и январь сумма этих вкладов увеличилась почти вдвое и составляет несколько десятков миллионов рублей. К 1 февраля, по неполным данным, выигрышные вклады внесли в сберегательные кассы свыше 82 тысяч человек.

Первые тиражи по выигрышным вкладам состоятся с 1 по 10

апреля. Они будут проведены во всех областях — централизованно для сберегательных касс данной области. В тираже выиграет одна из каждого 40 сберегательных книжек. Размер выигрыша будет зависеть от средней суммы вклада, хранившейся за период с 1 октября 1942 г. по 1 апреля 1943 года; выигрыш может быть равен 50 проц., 100 проц. или даже 200 проц. средней суммы вклада.

Тиражи по выигрышным вкладам будут проведены публично комиссиями, утверждаемыми областными Советами депутатов трудящихся. В состав комиссии входят представители советских, профсоюзных и других общественных организаций, стахановцы крупных предприятий, представители колхозов и т. п. (ТАСС).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Люботин, Мерефа, Обоянь

1) 19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией Люботин, городом и железнодорожной станцией Мерефа.

2) В Курской области наши войска, в результате решительной атаки, овла-

дили городом и железнодорожной станцией Обоянь. Окружённый гарнизон противника уничтожен и частично пленён. Железная дорога и шоссе Курск—Харьков полностью очищены от противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

(Принято по радио).

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Колхозники, колхозницы и все трудящиеся Алтайского края, воодушевлённые успешным наступлением героической Красной Армии, горя желанием ускорить разгром ненавистных немецко-фашистских извергов, собрали дополнительно на строительство танков и самолётов для Красной Армии сверх ранее собранных 50.483 тысяч рублей ещё 49.545 тысяч рублей, а всего 100.028 тысяч рублей. Колхозами и колхозниками из личных запасов сдано в фонд обороны страны 227.288 пудов хлеба. Кроме того, трудящиеся края, движимые горячей любовью к родине, собрали и отправили на фронт 66 вагонов с подарками для воинов Красной Армии в честь её славного 25-летнего юбилея. Развернувшись по инициативе колхозников сельхозартели «Крепость революции», Тальменского района, Алтайского края, сбор средств на строительство авиасоединения «Алтайский истребитель» успешно продолжается.

Трудящиеся Алтайского края заверяют Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что они отдадут все свои силы и средства для быстрейшего разгрома и полного уничтожения немецко-фашистской нечисти.

Желаем Вам, родной товарищ Сталин, здоровья и долгих лет жизни на радость и счастье народов великого Советского Союза.

Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) В. ЛОБКОВ.

Барнаул

Секретарю Алтайского крайкома ВКП(б) товарищу ЛОБКОВУ

Передайте трудящимся Алтайского края, собравшим, кроме первых 50.483 тысяч рублей, дополнительно 49.545 тысяч рублей на строительство танков и самолётов, 227.288 пудов хлеба и подарки для Красной Армии, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

XI пленум Алтайского крайкома ВКП(б)

18—19 февраля состоялся XI пленум Алтайского крайкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил следующие вопросы: доклад секретаря крайкома ВКП(б) тов. Лобкова В. Н. о задачах парторганизации края в подготовке и проведении весеннего сева 1943 года; доклад председателя исполнкома краевого Совета депутатов трудящихся тов. Беляева Н. И. о выполнении решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 года «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» и очередные задачи в области животноводства; организационные вопросы.

После доклада тов. Лобкова о задачах парторганизации края в подготовке и проведении весеннего сева 1943 года начались прения.

Первой выступила тов. Кузнецова — председатель колхоза им. Пушкина, Топчихинского района. Рассказывая о ходе подготовки к севу, тов. Кузнецова отметила, что частая смена руководителей колхозов губительно отражается на выполнении плана сельскохозяйственных работ. Так, в одном из колхозов Топчихинского района за последнее время сменилось до 20 председателей. Тов. Кузнецова подчеркнула, что политотдел МТС ещё не удовлетворительно занимается партитно-массовой работой.

В выступлении секретаря Сокуринского райкома партии тов. Лаптева не было большевистской тревоги за судьбу района, за подготовку к севу. Он говорил, что с семенами «как-нибудь» и «тракторы ремонтируются», и «поставлены на лечение» и т. д. А что делается в районе, чтобы не повторить ошибок прошлого года — так и оста-

лось неизвестным. Плохо осведомлен об этом и сам тов. Лаптев, который вместо преодоления трудностей, растерялся перед ними.

Элементы благодушия и беспечности сильны не только у тов. Лаптева. Этой болезнью страдают и некоторые другие руководящие работники районов. Взять хотя бы Тюменецкий район. В прошлом году в этом районе сев затянули до 5 июля. Ещё сейчас не обмолочено до 10 тысяч гектаров. И всё-таки, выступая на пленуме, секретарь райкома тов. Гринько ограничился тем, что перечисли недостатки в работе района.

Внимательно выслушали участники пленума выступление депутата Верховного Совета СССР, председателя колхоза имени Молотова, Шипуновского района — тов. Гринько. Своевременно убрав хлеб и рассчитавшись с государством, колхозники сейчас усиленно готовятся к весне. Недавно колхозники получили благодарность великого Сталина за сбор средств на танки. В ответ на телеграмму Сталина молотовцы обязались закончить к 15 марта все подготовительные работы к весеннему севу.

Тов. Гринько отметил, что ещё до сих пор в крае не уделяют необходимого внимания председателям колхозов. Председатель колхоза — основная фигура в сельском хозяйстве. А в нашем крае председателям колхоза вспоминают только тогда, когда надо их поругать. Им надо повседневно руководить, воспитывать в них чувство высокой ответственности за порученное дело. Только тот председатель будет настоящим хозяином, который знает все участки, все звенья колхозной жизни.

(Окончание см. на 2 стр.).

XI пленум Алтайского крайкома ВКП(б)

Председатель Топчихинского райисполкома тов. Лесин рассказал пленуму о том, как в районе создаются семенной фонд путём заимствования семян у колхозников. Так, в одном из колхозов удалось уже собрать 180 центнеров семян. Тов. Лесин совершенно правильно отметил, что до сих пор в крае не уделяется достаточного внимания председателям райисполкомов. И очень часто их роль пренебрегается.

Выступивший в прениях председатель крайисполкома тов. Беляев подверг резкой критике руководителей некоторых районов за неудовлетворительную подготовку к севу.

— По краю план засыпки семян выполнен только на 27 процентов, — говорил тов. Беляев, — ремонт сельскохозяйственного инвентаря проходит крайне неудовлетворительно. В крае создалось чрезвычайно напряжённое положение, подготовка к севу развертывается нетерпимо медленно. Вместо изыскания внутренних резервов, у многих руководителей ещё имеются иждивенческие настроения. Тов. Беляев особо подчеркнул, что в крае забыто ефремовское движение — могучий рычаг борьбы за повышение урожайности. Неудовлетворительно поставлена работа с кадрами.

Край оказался в большом долгу перед страной, — продолжает далее тов. Беляев. — План хлебоб stavok мы обязаны выполнить. Этот вопрос надо снять. А это возможно лишь тогда, когда районы по-настоящему будут готовиться к севу. И тут должна быть проявлена в полной мере и организующая роль политотделом МТС. Однако работники большинства политотделов слабо развертывают подготовку к севу, не занимаются глубоко партийно-массовой работой.

Тов. Уваров — председатель Локтевского райисполкома совершенно правильно отметил нетерпимые случаи, когда руководители районов, не выполнившие план хлебоб stavok, успокаиваются. Надо потребовать от них выполнения плана хлебосдачи.

Участники пленума не были удовлетворены выступлением тов. Кудрякова — начальника политсектора краизо. Он долго и пристально доказывал, что политсектор несёт большую ответственность за подготовку к севу, что он проводит сейчас ряд мероприятий по массовой работе и т. д. и т. п. Однако тов. Кудряков не сумел так поставить работу, чтобы политотделы явились по-настоящему большой политической и организующей силой в колхозах. Политсектор краизо и большинство политотделов МТС работают неудовлетворительно. Вместо глубокого анализа причин отставания политотделов от задач сегодняшнего дня — тов. Кудряков жаловался на то, что райкомы партии неправильно относятся к политотделам.

Тов. Золотухин — секретарь Угловского райкома партии, выступая на пленуме, заявил, что несмотря на большие трудности, район в 1942 году работал лучше, чем в 1940 году, и слал по сравнению с этим годом хлеба на 40 тысяч центнеров больше.

Тов. Золотухин рассказал пленуму о том, как в районе организован ремонт тракторов.

Всё подготавливается к севу в авангарде идут коммунисты. Проведено собрание районного партактива. Каждый коммунист взял на себя обязательство собрать не менее 50 килограммов семян.

Секретарь крайкома партии по пропаганде тов. Круглов в своём выступлении главное внимание уделил состоянию партийно-политической работы в районах. Большинство райкомов партии до сих пор не перестроило партийно-политическую работу в свете решений X-го пленума крайкома партии.

Если в районе политическая агитация так или иначе проводится, то пропагандистская работа продолжает оставаться запущенным участком. Многие секретари райкомов партии забыли историческое указание товарища Сталина о том, что политика и хозяйство неотделимы, что они существуют и дей-

(Окончание. Начало см. на 1 странице)

ствуют вместе. Тот, кто думает в нашей практической работе отдельить хозяйство от политики, тот попадает в тупик. Вот почему многие из секретарей райкомов партии, а вместе с ними и районы попали в тупик. Основная причина невыполнения военно-хозяйственных задач заключается в забвении партийно-организационной и партийно-политической работы. Для того, чтобы выполнять успешно все задачи, поставленные партией и правительством, надо, чтобы политическая агитация имела действенный характер, чтобы сами секретари райкомов взялись за овладение марксистско-ленинской наукой.

Далее тов. Круглов подробно остановился на задачах в области улучшения политической агитации и партийной пропаганды.

О вопросах постановки учёта всей работы говорит тов. Панькин — зав. сельхозделом крайкома ВКП(б). В некоторых районах имеются факты очковтирательства. Люди составляют дутые сводки. А это ни что иное, как подрывная работа. Такие факты имеются в Баевском, Тюменецком и других районах. Районы представляют хорошие сводки, а за ними кроется явное неблагополучие. Пора всерьёз постать вопрос об укреплении учётных кадров. Проверить состав колхозных счетоводов, заменить негодных.

Районные земельные отделы работают неудовлетворительно. Надо повысить роль и ответственность района. Следует сейчас, в дни подготовки к севу, пересмотреть состав района. Останавливаясь на вопросе ремонта тракторов, тов. Панькин сказал, что дело не в отсутствии запасных частей, а в нежелании самих работников по-серёзнее взяться за ремонт тракторов.

В прениях выступили также т. Путин — секретарь Алтайского райкома ВКП(б), Губарец — секретарь Каменского райкома ВКП(б), Беляев — секретарь Солтонского райкома ВКП(б), Ворошилов — секретарь Славгородского райкома ВКП(б), Лебединцева — начальник политотдела Змеиногорского свеклосовхоза, Курдячев — секретарь Ребрихиинского райкома ВКП(б).

В заключительном слове тов. Лобков указал, что в ходе прений выявились два серьёзных недостатка. Первый и главный заключается в том, что многие товарищи до конца не осознали серьёзности положения и легко-мышленно относятся к тому, что налицо имеется большое отставание по хлебосдаче. С благодушием и беспечностью надо покончить, удвоить и утроить темпы борьбы за хлеб. Мы обязаны так организовать дело, чтобы политика и хозяйство были неотделимы.

Далее тов. Лобков сказал, что политсектор краизо и его руководитель тов. Кудряков работают неудовлетворительно.

Нужны решительные меры по улучшению работы политотделов.

Тов. Лобков обратил внимание участников пленума на недопустимость существующей системы подготовки трактористов. Курсанты всё время занимаются теорией и не проходят практику. Сейчас, когда дорог каждый день, надо большое внимание уделять практическим занятиям в ходе подготовки механизаторских кадров.

Тов. Лобков особенно подчеркнул, что сейчас центральной задачей в подготовке к весеннему севу является засыпка семян, ремонт тракторов, подготовка механизаторских кадров, резкое улучшение состояния лошадей. Своевременное выполнение этих задач, мобилизация всех колхозников и рабочих совхозов обеспечат успешную подготовку к проведению весеннего сева.

* * *

С докладом «О выполнении решений Ставропольского ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличении поголовья скота в колхозах и совхозах» и очередные задачи в области животноводства» выступил председатель краевого Совета депутатов трудаящихся тов. Беляев Н. И.

В прениях, развернувшихся по

докладу тов. Беляева, первым выступил председатель райисполкома Барнаульского сельского района тов. Гордеев. Он рассказал пленуму, что предпринимает районная партийная организация для увеличения поголовья скота. Колхозы, допустившие падёж молодняка в этом году, пополняют колхозные фермы за счёт закупки телят у колхозников. До каждого колхоза доведены месячные планы закупки скота. Животноводческие фермы укреплены опытными проверенными кадрами. Райисполком дал указания правлениям колхозов о том, чтобы каждый случай падежа животных тщательно проверялся и обсуждался на правлениях и общих собраниях колхозников.

Тов. Капуста — председатель Хабаровского райисполкома в своём выступлении говорит о том, как райком партии, райисполком и сельские Советы помогают колхозам в развитии общественного животноводства. План воспроизводства скота неоднократно обсуждался на бюро райкома партии и заседаниях райисполкома. Сельские Советы провели массовую проверку выполнения колхозами взятых обязательств в соревновании. Всемирная проверка дала положительные результаты.

Недостатки, выявленные при проверке, обсуждались на общих колхозных собраниях и немедленно устранились.

— Нужно признать, — говорит тов. Капуста, — что мы ещё не добились в этом году стопроцентного сохранения призыва молодняка, не принимаем решительных мер к виновникам падежа скота. Надо отметить, что органы прокуратуры либерально относятся к тем, кто уничтожает общественное животноводство.

В выступлениях секретаря Змеиногорского райкома партии тов. Бочинина, председателя Сорокинского райисполкома тов. Загайкова, секретаря Старо-Бардинского райкома партии тов. Курзакова и председателя Каменского райисполкома тов. Охапкина не было тревоги за сохранение колхозного и совхозного животноводства. Эти ораторы в своих речах отдалились лишь только астрономическими цифрами падежа молодняка и крупного рогатого скота. Свою бездеятельность в вопросах общественного животноводства они объяснили трудностями военного времени, а сами не занимаются воспитанием людей, занятых в животноводстве.

Краевой прокурор тов. Кустов в своём выступлении поставил вопросу роли органов прокуратуры в борьбе с преступным отношением к колхозному скоту. Тов. Кустов рассказал, каким результатом дал месчаник прокуратуры по линии прокуратуры выполнения законов об общественном животноводстве.

Секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Голубков отметил, что комсомольцы края исключительно слабо занимаются вопросами животноводства.

В этом деле им не оказывают помощи и партийные организации.

Тальменский райком партии ни одного раза не обсуждал вопроса о работе комсомольцев в сельском хозяйстве.

Нужно больше выдвигать молодёжь и комсомольцев на животноводческие фермы, — говорит тов. Голубков.

Тов. Кондратов — председатель Оиротского облисполкома в своём выступлении сказал, что в

минувшем году область выполнила план по лошадям и верблюдам, но в области не всё ещё сделано для того, чтобы полностью ликвидировать падёж скота. Во многих аймаках имеется большой отход крупного рогатого скота и молодняка.

Райисполком и крайземотдел в дни войны совершенно самоустранились от руководства областью. Кроме директивных указаний, мы никакой помощи от них не получаем. Я думаю, не мешало бы работникам крайисполкома и края выехать к нам на место и помочь разобраться в ряде вопросов.

Тов. Корчагин П. Н. — секретарь крайкома ВКП(б) — отметил, что некоторые краевые и областные руководители не освободились от идиотской болезни — беспечности и благодушия. Это отрицательно сказывается на ходе выполнения хозяйственных задач.

Взять хотя бы такой важнейший вопрос, как засыпка семян. Многие считают на местах: весна ещё далеко, спешить некуда. Эта фальшивая дальность расстояния может по существу погубить дело.

Быстро-Истокский и Благовещенский районы с засыпкой семян отвратительно отстают. Но райком партии и райисполком не предпринимают никаких мер, чтобы исправить это положение.

По животноводству эти районы, в том числе и Сорокинский, имеют провальное состояние. Имеется

большой падёж крупного рогатого скота и молодняка. Но руководители этих районов смотрят на эти вещи, как на обычное явление и никаких мер не предпринимают, чтобы предупредить падёж скота.

Надо глубже вникать во все детали колхозного производства, предвидеть и недопускать провалов. Сейчас во всех колхозах женщины решают успех дела.

Нам нужно поднять активность женщин. Для этой цели необходимо провести колхозные женские собрания, районные и краевые.

В конце своего выступления тов. Корчагин призвал партийную организацию по-боевому включаться в подготовку к севу и по-всемерно заниматься вопросами животноводства.

В прениях также выступили т. Мастюков — заведующий военным отделом крайкома партии, т. Фёдоров — председатель Зэльцовского райисполкома и т. Слесарчук — краевоенком.

Пленум принял разёрнутые решения по докладам тт. Лобкова и Беляева.

* * *

В конце заседания пленум решил организационные вопросы.

Тов. Лобанов В. В. избран третьим секретарём крайкома партии и введен в состав пленума в бюро крайкома ВКП(б).

В связи с уходом в армию тов. Солодко М. Ф. пленум освободил его от обязанностей секретаря крайкома партии по промышленности и утвердили секретарём крайкома ВКП(б) по промышленности тов. Мальчукенко В. Д.

Пленум освободил т. Смердова Н. А. от обязанностей члена бюро крайкома ВКП(б), как несправившегося с делом.

Пленум ввёл в состав пленума и бюро крайкома партии тов. Беляев Н. И. — председателя Алтайского крайисполкома.

Заведующим отделом по лесной промышленности крайкома ВКП(б) утверждён тов. Ливеров В. А., тов. Беляев И. Н. утверждён заведующим оргинструментарским отделом крайкома ВКП(б).

День ник ремонта Локтевской МТС

19 ФЕВРАЛЯ | Напряжённой жизнью живут ремонтники Локтевской МТС. После конца работы ежедневно подводятся итоги социалистического соревнования оборонной декады. Лучшие люди заносятся на доску почета.

Вчера на доске почета появились фамилии слесарей тт. Морозова и Двухжилова. Слесарь Морозов выполнил дневную норму на 284 процента. Немного отстал от него т. Двухжилов. Его

производительность в этот день составила 210 процентов.

Выдвинулись в число передовых ранее отстававшие монтажники: тт. Швакий, выполнивший дневное задание на 216 процентов, и Забира, давший 176 процентов нормы.

К концу дня к числу отремонтированных тракторов прибавился ещё один. На 19 февраля всего отремонтировано 46 тракторов из 49.

В ЦК ВЛКСМ

О ПИСЬМЕ МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЦК ВЛКСМ одобрил письмо молодых передовиков сельского хозяйства Московской области ко всем сельской молодёжи, комсомольцам и комсомолкам, колхозам, совхозам, МТС и рабкомовцам сельских комсомольских организациям положить в основу своей работы по подготовке и проведению весеннего сева мероприятий, измеченные в этом письме.

Райкомы, обкомы, краикомы ЦК ВЛКСМ союзных республик обязаны довести письмо до всей сельской молодёжи, провести во всех колхозах, совхозах, МТС собрания комсомольцев и молодёжи, на которых зачитать и обсудить письмо, мобилизую всех комсомольцев и молодёжу на образцовый подготавливать и проведение весеннего сева, на борьбу за всемерное повышение урожайности, хороший уход за тяглом, полное использование машин. Необходимо обеспечить повседневное руководство ходом комсомольско-молодёжных собраний в колхозах, совхозах и МТС.

Райкомы, обкомы, краикомы и ЦК ВЛКСМ союзных республик должны широко развернуть социалистическое соревнование по подготовке и проведению весеннего сева, добиваться, чтобы соревновались между собой все комсомольцы и молодёжу колхозов, совхозов МТС, районов. Необходимо обеспечить систематическую проверку выполнения принятых обязательств и широкую гласность результатов соревнования.

ЦК ВЛКСМ обязал горкомы ВЛКСМ, комсомольские организации промышленных предприятий и транспорта оказать всемерную помощь сельским комсомольским организациям в подготовке и проведении весеннего сева; по опыту прошлого года взяться за сбор и изготовление запасных частей и инструмента для ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин и закончить эту работу до 1 апреля с. г.; по согласованию с обкомами ВКП(б) создать комсомольско-молодёжные ремонтные бригады и послать их в колхозы и МТС. Комсомольским организациям ОРСов, торгующих организациям надо активней взяться за сбор верхушек клубней картофеля.

Звеньеводы за учебой

Для повышения агротехнических знаний, во всех сельсоветах Ключевского района организованы трёхмесячные курсы звеньеводов. Занятия проходят два раза в месяц по 6 часов в день. Звеньеводы прослушивают курс как по специальным темам агротехники, так и по вопросам текущей политики.

В колхозах зоны Петуховской МТС организовано 60 звеньев (40 по подс

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 18 февраля

18 февраля в Орловской области наши войска овладели районным центром и железнодорожной станцией Залегощи, крупными населенными пунктами Покровское, Верхняя Сосна.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска, продолжая развивать наступление, заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Матвеев Курган.

В районе Краснодара наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Северская, крупные населенные пункты Старовеличковская, Смоленская, Азовская.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

17 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада, боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Новошахтинска наши войска продолжали успешное наступление и заняли 60 населенных пунктов. Противнику нанесены тяжелые потери. Только одно из наших механизированных соединений уничтожило свыше 1.000 и взяло в плен 1.500 немецких солдат и офицеров. Стремясь остановить продвижение наших войск, немцы спешно формируют новые части и соединения. Серьезные потери наши войска нанесли одной немецкой пехотной дивизии, в которой воюющей части укомплектованной ранеными солдатами и офицерами, досрочно выписаны из лазаретов, а также солдатами команды таганрогского и других аэродромов.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска успешно продвигались вперед и овладели рядом населенных пунктов. Части Н-ского соединения в ожесточенных боях с противником подбили и сожгли 10 вражеских танков и 2 бронемашины. Заражено 37 автомашин, 7 минометов и другие трофеи.

Утреннее сообщение 19 февраля

Западнее Ростова-на-Дону наши войска с боями продвигались вперед. Нашим частям выбили гитлеровцев из ряда населенных пунктов. Пленные немецкие солдаты и офицеры сообщили, что в последних боях разгромлена 403 немецкая охранная дивизия, укомплектованная полицейскими и жандармами и недавно введенная в действие. Остатки разбитых частей дивизии в беспорядке отступают под ударами наших войск.

В районе Ровеньки наши части продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В бою за один из рабочих поселков заражено 7 орудий, 5 крупнокалиберных пулеметов, 7 тягачей 15 повозок с грузами и 17 автомашин. На другом участке окружены и уничтожены две роты вражеской пехоты.

В районе Краматорская на одном участке гитлеровцы предприняли контратаку, но были отброшены с большими для них потерями. На поле боя остались 6 сгоревших немецких танков и до 200 вражеских трупов.

В районе Краматорская наши войска продолжали наступление. На одном участке советские подразделения продвинулись вперед и истребили до 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке отражена контратака пехоты и танков противника. В городе Славянске наши бойцы захватили 2 склада с горючим, склад с обмундированием, склад с боеприпасами и много различного военного имущества.

Севернее Курска наши войска вели наступательные бои. Подвижная группа Н-ского соединения прорвалась в тыл противника, продвинувшись на 15—20 километров и захватила несколько населенных пунктов. На другом участке Н-ская часть за 2 дня боев уничтожила до 500 и захватила в плен 30 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи, в числе которых 18 орудий, 50 пулеметов, 400 винтовок и автомашин, 2 танкетки, 34 автомашины и радиостанции.

Партизанские отряды имени Тойво Антикайнена и имени Чапаева, действующие в одном из районов Карело-Финской ССР, внезапно напали на гарнизон белофиннов. Сияя часовых, партизаны бесшумно ворвались в населенный пункт. В результате боя гарнизон противника был разгромлен. Советские патриоты истребили более 100 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 2 пушки, дальнобойное орудие, взорвали 2 склада боеприпасов и сожгли проправительственный склад.

Пленный командир 44-й немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Дюбуа заявил: «Я был взят в плен на комендантском пункте 131 пехотного полка вместе с подполковником Вальтером и двумя офицерами. Борьба за Сталинград длилась слишком долго и у нас нехватило резервов. Мы предполагали, что русские будут зимой наступать. Но никто, конечно, не думал, что Красная Армия сможет окружить и раз-

бить одну из самых сильных немецких армий. Разгром и уничтожение 6-й армии — это большая трагедия. В прошлом году, после отступления немецких войск из под Москвы, у нас тоже было очень подавленное настроение. Поражение под Сталинградом — это несравненно более тяжелый удар, который скажется на ходе военных действий. Когда я принял 44 дивизию, она насчитывала около 17 тысяч человек. При мне 4 раза прибывали значительные пополнения. Перед окружением дивизия насчитывала до 13.000 человек. Все они либо пали в сражениях, либо взяты в плен».

Весьт о том, что Красная Армия 16 февраля заняла город Харьков, обошла весь мир и проникла в самые отдаленные уголки земного шара. Это известие передавало большинство радиостанций мира, его напечатали газеты почти всех стран. Только немецкое командование еще не сообщило о занятии Харькова советскими войсками. Гитлеровские очко-вигиры продолжают сочинять сказки о боях, которые якобы все еще происходят в Харькове. Германское информационное бюро в ночь на 18 февраля, например, сообщает, что «жесточайшие уличные бои в Харькове продолжаются и сейчас. Большая часть города охвачена огнем, другие части города тоже совершили непроходимы для обеих сторон». Все эти сообщения гитлеровцев являются вздором чистейшей воды. В освобожденном Харькове сейчас нет никаких боев. Наступающие части Красной Армии оставили позади себя Харьков и продолжаются вперед.

Потерявшие голову гитлеровцы не решаются сказать правду. Они боятся ошеломить немецкий народ, еще не оправившийся от последних ударов, и хотят исподволь подготовить его к мысли о потере Харькова. Вот для чего Берлин длился слишком долго и у нас нехватило резервов. Мы предполагали, что русские будут зимой наступать. Но никто, конечно, не думал, что Красная Армия сможет окружить и раз-

бить даже отряда партизаны этого же отряда захватили 235 лошадей, 130 винтовок, несколько пулеметов и минометов.

Отступая через деревню Новоселовка, Курской области, немецко-фашистские мерзавцы ограбили мирное население. Все, что нельзя было унести с собою, мародёры портили и привели в негодность. Группа гитлеровцев ворвалась в дом колхозника Дмитрия Серенко, схватила его 15-летнего сына и учинила над ним зверскую расправу. Бандиты подожгли дом колхозницы Евдокии Лелиной. Когда колхозница и её дочь Зоя выбежали из горящего дома, фашистские изверги расстреляли их из автоматов.

Французские вольные стрелки в Шалон-Сюр-Сон организовали крушение воинского эшелона с немецкими солдатами, направлявшимся на советско-немецкий фронт. Крушение произошло на полной скорости. Убито более 250 гитлеровцев. Количество раненых немецких солдат и офицеров в несколько раз превышает число убитых.

Севернее Курска части Н-ского соединения заняли 10 населенных пунктов и захватили 8 орудий, 20 мотоциклов, 170 велосипедов, 2 склада боеприпасов и другое военное имущество.

Отряд украинских партизан, взаимодействуя с наступающими частями Красной Армии, устроил засаду на шоссейной дороге. Ружейно-пулеметным огнем партизаны истребили до 200 гитлеровцев, в беспорядке отступавших под ударами советских войск. На другой

Соревнование в честь XXV годовщины

Красной Армии

В учебных мастерских железнодорожного училища

Учащиеся Барнаульского железнодорожного училища № 1 готовят замечательный подарок ко дню Красной Армии. Работники полей получат от учащихся три тысячи комплектов ремонтного инструмента для тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Работники технического отдела училища под руководством тов. Родигина своими силами разработали чертежи всех инструментов, которые получили большое распространение во всех железнодорожных училищах края. Несмотря на новые повышенные задания — 3000 комплектов инструмента, вместо 1500 запланированных ранее — коллектив училища прекрасно справляется со своей задачей. Уже в первой половине февраля ими сделано: ключей к магнето — 1300 штук, молотков — 420, зубил — 453, бородков — 690, гаечных ключей — 417, отверток — 140 и много других ремонтных инструментов.

Темпами военного времени ведется работа в учебных мастерских. Лозунг: «Ни одного трактора без комплекта ремонтного инструмента» — стал боевым кличем юных слесарей, токарей, стакочников.

Первенство в соревновании держит 25 группа слесарей-станочни-

ков мастера Бакланова. Примером для всего коллектива служит староста этой группы комсомолец слесарь-инструментальщик Рассокин. Он выполняет весьма сложные работы и вырабатывает ежедневно две — три нормы. Не отстает от него и комсомолка Великоречанина.

Знанные двухсотники слесари-инструментальщики 43-й группы мастера Корж — комсомолцы Першин, Зайцев, Ожогин и Гунбина выполняют самые ответственные задания, делают штампы и дают высокую выработку.

Большой популярностью в учебных мастерских пользуется стенгазета и боевой листок «Комсомольский сигнальный пост». Здесь наглядно отражается вся трудовая деятельность коллектива, и каждая новая победа на производстве получает широкую огласку.

Большая партия готовых комплектов ремонтного инструмента готовится к окончанию трудовой деятельности коллектива. Первая партия — 5 сумок бригадира СХТЗ сданы в срок. На днях машинно-тракторные станции и совхозы края получат новую партию высококачественного инструмента.

П. ИГНАТОВ.

Передовые участки

РУБЦОВСК. (По телефону). Ширится волна социалистического соревнования в честь XXV-летия Красной Армии. Недавно подведены итоги социалистического соревнования за январь на заводе, где директором тов. Парфенов. Участку лучшего мастера кузнецкого цеха тов. Зинченко вручено переходящее красное знамя завода и премия для выдачи лучшим производственникам. Коллектив кузнецкого цеха выполнил январскую программу на 175 процентов и так же хорошо работает в феврале.

Прекрасных результатов в социалистическом соревновании добился также участник мастера ремонтно-механического цеха тов. Горяинова, выполнивший производственную программу на 129 процентов.

Н. КОРОБКОВ.

Фронтовая вахта

Воодушевленные боевыми успехами фронтовиков, рабочие инструментального цеха завода, где председателем фабзавкома тов. Головлев, стали на фронтовую вахту в честь XXV годовщины Красной Армии. Заранее подготовлены рабочие места, запасены инструменты. Рассчитано каждое движение, все находятся под руками, чтобы не отлучаться от станка.

Начался первый день стахановской вахты.

Уже к обеду стало ясно, что комсомольцы цеха идут впереди, они перекрыли нормы по самым различным номенклатурам: за первую половину рабочего дня токарь Горбунова, Иманов, Жидов выполнили одиннадцатичасовую норму более, чем на 300 процентов.

Токари Гребенкина, Полуаршинова, шлифовальщицы Контева, Зиновьева, Климантова — сделали более двух норм.

К концу рабочего дня комсомольцы одержали замечательную

победу, дав рекордную выработку. Токарь тов. Горбунова выполнил задание на 568 процентов, токари тт. Жидов, Гребенкина и Пименов выполнили по восемь норм, а токари тов. Фомичев выполнили сменное задание на 1145 процентов.

Но успех не только в рекордах. Комсомольцы увлекли за собой значительную часть молодых рабочих, которые так же резко повысили производительность. Когда комсомолка Контева выполнила дневную норму на 444 процента, ее сменщица шлифовальщица Васильева, не желая отстать от подруги, дала в свою смену 438 процентов.

В первый же день стахановской вахты намного перевыполнили свои задания бригады тт. Черникова, Рылиной, Бухаровой, Малофеева, Калиберды, Дегтяревой и другие. Стахановская вахта продолжается.

М. НОВИКОВА.

В цехах орденоносного завода

Деятельно готовятся ко дню Красной Армии рабочие и работницы, инженеры и техники ордена Трудового Красного Знамени Барнаульского вагоноремонтного завода. Успешное наступление наших войск вдохновляет коллектив на новые трудовые подвиги. Социалистическое соревнование охватило все цеха и бригады, всюду кипит напряженный труд.

Высокой производительности добился коллектив укупорочного цеха. Здесь каждый рабочий дает не менее полутора норм в смену.

Первенство в соревновании держит смена мастера тов. Богоненко. Знанный столяр этой смены Федор Глушко ежедневно вырабатывает до трех норм. Отец трех сыновей — фронтовиков, столяр Никифор Куприянович Дабкевич выполняет норму до 340 процентов. Около трех норм дает молодой столяр Григорий Янгель. За

четыре трудаются столяры тт. Гришай и Писарев.

Прекрасно работают в эти дни рабочие электросварочного цеха. Участок газорезки, где мастером тов. Попович, бесперебойно обеспечивает литечный цех металлом для шихты. Газорезчик Борис Агапов и соревнующийся с ним Сергей Третьяков ежедневно дают свыше двух норм. Газорезчик тов. Тыринский, занятый на нарезке поковок для кузнецкого цеха, выполняет две, две с половиной нормы.

День и ночь кипит работа в механическом цехе, где начальником тов. Львов. За двоих работают сварщицы Ефросинья Игнатенко. Браковщица комсомолка Валентина Казанова, чтобы максимально уплотнить рабочий день, в свободное время обслуживает токарный станок.

Е. ВАКСМАН.

Партизаны сожгли 18 немецких самолетов

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спецкорр. ТАСС). Морозная ночь. На вражеском аэродроме царит тишина. Лишь поскорпиша снег под подошвами сапог немецких часовщиков. В казарме спят фашистские лётчики. Но не спят партизаны. В эту тёмную ночь они решили произвести налёт на аэродром противника.

Народные истинители разделились на 3 группы. Первая группа с автоматами и пулемётами приближалась к деревням и окнам казармы. Вторая группа бесшумно сняла часовщиков, а третья с гранатами и бутылками, наполненными горючей жидкостью, устремилась к самолётам и стала их взрывать и

Е. КОРЯВИЧЕВ.

По Советскому Союзу

Книги к XXV-летию Красной Армии

Девять книг и брошюры выпускает к XXV-летию Красной Армии государственное издательство политической литературы. Высказывания Ленина и Сталина по вопросам обороны родины посвящены три книги: сборник «В защиту социалистического отечества», книга М. Калинина «Ленин о защите отечества» и сборник «Военная переписка В. И. Ленина», содержащий письма и телеграммы Владимира Ильича по военным вопросам за период 1917—1920 гг.

Об исторических сражениях, развернувшихся во время обороны крупнейших городов Советского Союза, рассказывают книги И. Бачелиса «Битва за Москву», В. Гроссмана «Сталинградская битва» и Н. Тихонова «Героическая защита Ленинграда». (ТАСС).

Весенний сев в Узбекистане

Колхозы ряда областей Узбекистана начали сев яровых культур. В южных районах уже засеяны пшеницей и ячменем десятки тысяч гектаров. Колхозники вновь образованной Кашка-Даргинской области засеяли яровыми свыше 42 тысяч гектаров. (ТАСС).

Вся страна помогает фронту

КИЗЕЛ. Коллектив шахты «Капитальная», завоевавший переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны, на 10 дней раньше срока выполнил своё социалистическое обязательство — выдал четыре эшелона сверхпланировочного угля в подарок фронту к 25-летию Красной Армии. 23 февраля шахтёры обязались выдать ещё один эшелон топлива сверх плана. ***

ФРУНЗЕ. Сахарные заводы Киргизии отправили на фронт три эшелона своей продукции. Ко дню Красной Армии они выпустят дополнительно 50.000 пудов сахара.

БЕЛОМОРСК. Беломорский рыболовецкий завод за последние 40 дней выловил рыбы намного больше, чем за весь прошлый год.

Выставка, посвященная Красной Армии

Выставка, посвященная XXV-летию Красной Армии, открыта в вестибюле краевой библиотеки. Любовно подобранные фотоколлажи документов, снимков, красочные плакаты знакомят зрителя с тем, как зарождались первые молодые отряды Красной Армии, наголову разбившие в феврале 1918 года немецких оккупантов под Псковом и Нарвой. Рядом показан расцвет промышленности, культуры нашей родины, оберегаемых зорким стражем побед социализма — Красной Армией.

Коротко охватывая весь путь, пройденный Красной Армией, выставка заканчивается описанием Отечественной войны, последних побед, одержанных нашими мужественными воинами над бандами гитлеровских захватчиков.

Собрание шахматистов

Несколько лет в Барнауле существовал крепкий коллектив, объединявший всех шахматистов города. Однако никем не руководимый, он распался. Многие товарищи выехали.

Желая оживить эту работу, городской комитет физкультуры решил созвать 21 февраля, в 6 часов вечера, в помещении комитета (ул. Горького, 38) собрание шахматистов города.

После собрания кандидат в мастера по шахматам тов. Давид даст сеанс одновременной игры. Т. БОРОДИНА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, зам. управляющего издаельством 7—34, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудающих 18—12, междугородний 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, техдиректор и стол заказов 3—06, главный бухгалтер и отдел объявлений 5—78.

г. Барнаул, Короленко 105, Издательство «Алтайская правда»

ЗА РУБЕЖОМ

«Занятие Харькова умножает славу советского народа в его освободительной борьбе»

Отклики в Англии на новую победу советских войск

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). Вчера вечером, немедленно по получении вести о занятии советскими войсками Харькова, лондонское радио сообщило об этом всей стране. Это сообщение передавалось лондонским радио несколько раз. Радиокомментаторы посвятили ему свои обзоры. Радиокомментатор Хейстингс заявляет, что занятие Харькова Красной Армией означает новый этап борьбы на советско-германском фронте и открывает перед Красной Армией широкие перспективы. Занятие Харькова даст возможность Красной Армии нанести врагу новые тяжёлые удары.

Во всех радиопередачах подчёркивается большое значение Харькова, как крупного промышленного центра и важнейшего узла железнодорожных коммуникаций.

Агентство Рейтер передаёт, что все лондонские газеты единодушно отмечают большое стратегическое значение новой победы советских войск. Газета «Дэйли телеграф энд Морнинг пост» пишет, что гитлеровское командование на мереилось удерживать город любой ценой. Немцы надеялись, что с наступлением весны и весенней распутицы занятие Харькова советскими войсками станет неосуществимой задачей. Все эти надежды немцев, пишет газета, распаялись раньше, чем русские снега.

«Дэйли экспресс» пишет в передовой статье, что новая победа Красной Армии ещё больше подорвёт дух немецких войск. «В 1943 году, — говорится в статье, — мы должны завершить дело на континенте Европы».

«Дэйли телеграф энд Морнинг пост» в передовой статье подчёркивает:

известное стратегическое значение Харькова и пишет, что глубокое проникновение через брешь, образовавшуюся в районе Харькова, открывает перед Красной Армией большие стратегические возможности.

Агентство АФИ передаёт, что весть о занятии Харькова Красной Армии была воспринята в Лондоне, как крупнейшая сенсация. В Англии рассматривают это событие как крупнейшую победу Красной Армии.

Английское министерство информации подчёркивает в своём сообщении большое стратегическое значение занятия Харькова, который служил базой германского наступления летом прошлого года и который является одним из самых крупных железнодорожных центров СССР.

Военный обозреватель агентства Рейтер пишет, что взятие Харькова является самым большим военным успехом советских войск после их победы под Сталинградом.

Английские газеты продолжают также широко комментировать занятие Красной Армии Ростова-на-Дону.

Известный английский публицист Гарвин в статье, опубликованной в газете «Санди экспресс», пишет, что новые советские победы по своему значению превосходят всякий полёт воображения. Успехи Красной Армии пошатнули гитлеризм до самой глубины. Красная Армия своими победами открыла перед союзниками значительно более широкие и значительно более непосредственные возможности, чем об этом можно было думать, когда Рузвельт и Чер-

чилль встретились в Касабланке. Тогда их представления о времени, силе, настойчивости и масштабах операций союзников казались предельными. Теперь эти представления должны быть заново пересмотрены, если только союзники хотят использовать создавшиеся для них в результате новых невиданных успехов Красной Армии возможности.

Западные демократии, пишет Гарвин, по долгу чести уже давно должны были бы притти со всеми имеющимися в их распоряжении силами на помощь русским армиям и русскому народу, которые проливают значительные кровь и приносят значительные жертвы во имя общего дела, чем все другие союзники, вместе взятые. И в этом проороченном обязательстве западные державы выполнили бы только то, что диктуется их собственными жизненными интересами. Гарвин подчёркивает, что двойной удар по Гитлеру в Европе, предпринятый западными державами и Россией, может ускорить разгром гитлеризма в этом году.

Газета «Дэйли экспресс» опубликовала из видного места статью подполковника Кеннеди, который, касаясь советских сообщений о том, что немцы перебросили на советско-германский фронт из Западной Европы много дивизий, пишет: «Мы можем понять, насколько трудно будет Германия сейчас, в течение этого критического периода, отразить нападение на западе. Кажется, что сама возможность стучится к нам в дверь как раз в тот момент, когда наши возможны говорят о широком наступлении союзников».

Гитлеровский террор в Европе

16 февраля в Тулоне была произведена массовая облава, которая продолжалась до поздней ночи. В ней участвовали прибывшие из Виши и Марселя специальные отряды гестапо. Арестовано много «подозрительных» лиц.

В Норвегии за антигерманский саботаж приговорено к смерти 10 человек и к пожизненным каторжным работам 3 человека.

В Эльзасе казнено 9 человек за помощь французским военнопленным в побеге.

В Чехословакии немцы казнили в январе 75 чехов за антигерманскую деятельность и распространение антифашистских листовок.

В Калошуэрве суд приговорил 87 венгров к различным каторжным работам «за деятельность, направленную против государственных порядков».

В Таммерфорсе (Финляндия) за саботаж на военных предприятиях арестовано 16 человек.

В Гаарлеме (Нидерланды) введен в связи с убийством германского солдата чрезвычайное положение. (ТАСС).

В городе взято несколько сот заложников, часть которых расстреляна.

Несмотря на этот кровавый террор, борьба против оккупантов не прекращается ни на один день. Почти ежедневно в различных районах Франции происходят нападения на германских солдат и офицеров. Одни за другим следуют взрывы и пожары на военных предприятиях, железнодорожных дорогах и складах.

В департаментах Луар и Луар-Шер произошли недавно крупные антигерманские демонстрации, вызванные попыткой немцев насилием отобрать на принудительные работы в Германию группу французских юношей. Демонстранты прошли перед зданием немецкой комендатуры с пением «Марсельезы».

Значительно усилилась волна антигерманского саботажа в Дании. На всех предприятиях, работающих на нужды немцев, резко снизилась производительность труда. (ТАСС).

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днём американская авиация совершила налёт на базу подводных лодок противника в Сен-Назере.

В порту возникли большие пожары.

Английские истребители совер-

шили налёт на побережье Ла-Манша и Северной Франции. В ночь на 17 февраля была произведена сильная бомбардировка Лориана. Атакам были подвергены также коммуникации противника и подвижной состав в ряде пунктов Франции, Бельгии и Северо-Западной Германии.

Иностранная хроника

В 1942 году авиационная промышленность США выпустила самолётов, авиационных моторов и пропеллеров на 5 миллиардов долларов против 1750 миллионов долларов в 1941 году.

Венециуэла присоединилась к Атлантической хартии.

Военные расходы Канады составили в январе более 185 миллионов долларов. Ежедневные военные расходы составляют около 6 миллионов долларов.

В Румынии широко распространены эпидемические заболевания, в частности свирепствует эпидемия тифа.

Интерес в США к советской культуре

НЬЮ-ЙОРК, 18 февраля. (ТАСС). Население США проявляет большой интерес к культурной жизни Советского Союза — к советской литературе, кино и музыке. По данным журнала «Арт-кино», в прошлом году 11 миллионов американских зрителей просмотрели десять новых и 70 старых советских фильмов, демонстрировавшихся в 2026 кинотеатрах, в 1247 городах США. Особый успех пользовался документальным фильмом «Разгром немецких войск под Москвой». Его просмотрели 3.540 тысяч человек. Растёт интерес к советской тематике в американской кино-промышленности. В Голливуде начата постановка 7 фильмов о Советском Союзе. В частности, ставится фильм «Северная звезда», посвящённый героям советских крестьян, защищающих свою родину против гитлеровских захватчиков. Готовится также фильм по пьесе К. Симонова «Русские люди». Уже выпущены короткометражные документальные фильмы о битве Красной Армии за Сталинград, а также документальный фильм «День войны», сделанный по материалам советского фильма, который, по заявлению журнала «Тайм», является одной из самых замечательных кинокартин.

Американские театры ставят пьесы современных и старых русских драматургов, радиостанции часто организуют концерты русской музыки, передачи о жизни Советского Союза, о героях Красной Армии и советских партизан. Симфонические оркестры и солисты включили в свои программы много старых и новых русских музыкальных произведений.

Немцы укрепляют прибрежные районы Греции

Немцы спешно укрепляют прибрежные районы Греции. В связи с этим немецкие оккупационные власти эвакуируют население из этих районов.

Ответственный редактор Р. ХОМЯЧОВА.

Алтайский филиал

Ленинградской государственной филармонии

Помещение клуба УНКВД

Сегодня 23 февраля два концерта

Лауреат Всесоюзного конкурса

Знаменитый Шульман

партию роли исп. Г. РАЙЦИН

В программе: арии из опер и народные песни.

Начало в 8 ч. 30 мин. веч.

Билеты продаются в кассе клуба.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР

Измененный на 1941 спектакль

«Очная свидка» переносится на 27 февраля. Действительны билеты со штампом 12.

Спектакль «Земужняя невеста»

запланирован на 20/II, отменяется.

Билеты со штампом 20 действительны

на спектакль «Фрэнт» — воскресенье, 21 февраля.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО.

Сегодня — «Русские люди».

Начало в 9-30 веч.

КИНОТЕАТР «РОДИНА». В го-

лубом зале — «Очарован тобой».

Журнал № 80.

В разговорном зале — «Синяя птица».

Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 ч. веч.

Касса в 1 час.

КИНО «ОКТЯБРЬ» — «Секретарь

райкома». В программе новый звуковой киножурнал.